

شورخیزد
سالہ ۱۳۴۵
شعبان ۱۳
سہ ماہی ۷
خط نمبر ۵
۱۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّسَّغَتْ رَاۤیَاكُمَا مَآءًا مُّحَمَّدًا

روزنامہ

جمعہ رشتہ

فیروزپور ایسٹہاؤس (پریس)

افضل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اطال بقرۃ اللہ
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

نخندہ ۱۳ جولائی بوقت ۱۰ بجے صبح

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے
اچھی ہے :-

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاجلہ

اور کام دہلی بھی زندگی کے لئے
خاص توجیہ اور التزام سے
دعائیں جاری رکھیں :-

جلد ۱۵، شماره ۱۳، ۱۵ جولائی ۱۹۲۵ء نمبر ۱۶۲

صد کینیڈی تصفیہ کشمیر کیلئے اپنا اثر و رسوخ استعمال کرنے پر آمادہ ہو گئے ایوب کینیڈی تاجیت مکمل ہو گئی - صدر پاکستان آج نیویارک پہنچے رہے ہیں۔

داستان ۱۸ جولائی - کل صدر ایوب اور صدر کینیڈی کے درمیان بات چیت کا تیسرا اور آخری دن تھا۔ اور اب یقین سے کہا جاسکتا ہے کہ صدر ایوب امریکہ کے صدر کینیڈی کو پاکستان کے سیاسی اور اقتصادی مسائل کی صحیح فہمیت سمجھنے میں کامیاب رہے ہیں۔ اگر اس سے پاکستانی تعلقات میں کوئی انقلاب نہیں آجائے گا۔ نہ ہی امریکہ بھارت کی مالی اور بوقت ضرورت فوجی امداد سے باز آئے گا۔ لیکن یہ حقیقت امریکہ پر واضح ہو گئی کہ پاکستان کی دو سچی جڑیں کروڑوں ڈالروں کے عوض خریدی نہیں جاسکتی۔ اسے دو سچی کے عوض دو سچی ہی دینی پڑے گی۔

صد کینیڈی اپنے دورہ امریکہ کے پہلے تین روزہ مکمل کرنے کے بعد آج صبح نیویارک روانہ ہو رہے ہیں۔ تاجیت صدر ایوب نے کل اخباری نمائندوں کو بتایا کہ صدر ایوب سے بات چیت بڑی نتیجہ خیز اور دلچسپ طے ہوئی ہے۔ خیال ہے آج یا کل کینیڈی ایوب بات چیت کے متعلق مشترکہ اعلان جاری ہوگا۔

ایوب کی ایئر لائن کی اطلاع کے مطابق سیاسی اور عوامی حلقوں نے کل ایوب کینیڈی کی مذاکرات کے دوسرے دور کے بعد یہ امید ظاہر کی کہ جمعہ کی صبح کو جب صدر ایوب وائٹ ہاؤس سے نیویارک روانہ ہوں گے تو امریکہ کی خارجہ پالیسی کے کچھ پہلوؤں کے بارے میں ان کی بہت ہی غلط فہمیاں اور اندیشے دور ہو چکے ہوں گے۔ کل کی بات چیت میں زیادہ تر اقتصادی مسائل زیر بحث آئے۔ امریکہ نے اقتصادی امداد کی واضح تجاویز پیش کی ہیں۔ وزیر خزانہ مشریم شیب نے اقتصادی معاملات کے بارے میں کل بات چیت پر اظہارِ اطمینان کیا

ہی کہ پروفیسر عبدالسلام کل انڈیا ٹریڈ کمیشن کے چیئرمین سے ملاقات کرنے والے پروفیسر عبدالسلام نے بتایا کہ پاکستان میں زراعت اور آب پاشی اور انڈیا کی تجارت کی وجہ سے گاہیں قائم کرنے کا مقصود تیار کیا گیا ہے۔ پروفیسر عبدالسلام کی ان ملاقاتوں کا مقصد پاکستان کے سائنسی منصوبوں کے لئے امریکہ کی امداد حاصل کرنا ہے۔ ڈاکٹر سلام نے مزید بتایا کہ وہ انڈیا کی قوت کا ریکارڈ قائم کرنے کے مقصود کے لئے بڑے پیمانے پر امداد حاصل کرنے کے امکانات کا جائزہ لے رہے ہیں :-

داستان ۱۸ جولائی - پاکستانی مسلمان پروفیسر عبدالسلام نے کل دانشور اور دانشوروں کے مشیر مشر ڈاکٹر ڈاکٹر ڈاکٹر ڈاکٹر سے ملاقات کی۔ پروفیسر عبدالسلام کو صدر پاکستان کی پارٹی میں شامل کرنا

اگر جماعتیں اظہارِ عزم اور التزام اور دوام پیدا کریں، تو اس طرح اجتماعی دعا کی غرض حاصل ہو جاتی ہے کہ راتوں کے پلوں میں کہہ ارض کے کسی نہ کسی خطہ کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے عاجزانه دعا اللہ تعالیٰ کے حضور پہنچی رہے گی۔

امید ہے جماعتوں کو دعا کے لئے اس طرح توجیہ سے اللہ تعالیٰ کی رحمت جوش میں آکر حضور کی صحت کے لئے فیضانِ الہی جاری ہو جائے گا۔ امید ہے جماعت کے دوست اس تجویز کو اپنے اپنے ہنر پوری پابندی کے ساتھ اپنائیں گے۔ اور اگر سلسلہ کو چاہیں دن تک جاری رکھیں گے، ہر مغرب کی نماز سے قبل امام صاحب مقتدروں کو بتا دیا کریں کہ آرزو رکشت کے آخری سجدہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے دعا ہوگی :-
(تاشقہم نظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ)

سود احمدیہ پریشر سے صدارت اسلام پریس روم میں جمیہ ادرتہ افضل دارالرحمت غزنیہ سے شائع

آزادی ضمیر عیسائیت اور مسیح موعود علیہ السلام

ذیل میں ہم ایک واقعہ لاہور کے ایک رومن کیتھولک سے جو اسلامیات کے عنوان کے تحت شائع ہوا ہے نقل کرتے ہیں۔

”حضرت امام ابوحنیفہؒ کے شاگرد رشتید حضرت امام محمد اور خلیفہ ہارون الرشید کے تعلقات نہایت خوش گوار تھے۔“

ہارون الرشید نے ایک دفعہ سوال کیا کہ فاروق اعظمؓ نے بچہ قلب سے اس شرط پر مصالحت کی تھی کہ وہ اپنی اولاد کو عیسائی نہیں بنائیں گے وہ اس شرط پر قائم نہ رہے اور انہوں نے اپنی اولاد کو عیسائی بنالیا۔ کیا معاہدہ کی اس خلاف ورزی کی بنا پر بچی نقلیہ سے مواخذہ کرنا جائز ہے۔

امام محمد نے فرمایا کہ بچی قلب نے نہ تو واقعی پوری نہیں کی۔ لیکن حضرت عثمانؓ نے ان سے کوئی مواخذہ نہیں کیا۔ بلکہ خلف نے بھی اس مسئلے کو نہیں چھیڑا۔ ظاہر بات ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب کے پاس جو علم تھا وہ ان لوگوں میں سے ایک کے پاس بھی نہیں جو اپنے علم و فضل کا زعم رکھتے ہیں اور ان کے پاس اقتدار بھی ہے اس لئے اب بچی قلب سے مواخذہ درست نہ ہوگا۔

امام محمد کا جواب سن کر خلیفہ خاتون ہو گئی۔

اس واقعے سے ظاہر ہے کہ اسلام آزادی ضمیر کا کہاں تک خیال رکھتا ہے۔ امام محمد کے جواب سے جو امر واضح ہوتا ہے وہ یہ ہے کہ حضرت عثمانؓ اور آپ کے بعد کے خلفائے عیسائی علم دین میں بھی ان کے جہد کے خلفاء جن میں ہارون الرشید بھی شامل ہے برسر تھے۔ اور اقتدار میں جو ان کی حیثیت تھی وہ بھی ان کے خلیفہ ہونے سے ظاہر ہے اگر بچی قلب سے ایسا معاہدہ توڑنے کا اسلام کے دوسرے کوئی مواخذہ ہو سکتا تو وہ یقیناً اس سے حد گذر نہ کرتے۔

یہ ایک ایسا واقعہ ہے جس سے اسلامی تعلیمات کی سیرت پر روشنی پڑتی ہے یقیناً یہ لوگ ہمارے زمانے کے لوگوں سے تو زیادہ ہی اسلام پسند تھے۔ کیا یہ حیرت نہیں ہے کہ وہ پچھلے دنوں جب پاکستان میں عیسائیت کی تبلیغ کے متعلق مشورہ برپا ہوا تھا تو بعض

اہل علم حضرات نے عیسائیت کو پاکستان میں رد کرنے کے لئے ایسی تجاویز پیش کی تھیں جو براہِ عدالت فی الدین کی حد تک جاتی تھیں۔

یہ امر واضح ہے کہ خلیفہ ہارون الرشید اور اس کے جہد کے علمائے خاصہ کے امام محمد ہمارے موجودہ اہل علم حضرات کی نسبت علم دین سے کہیں زیادہ ہی واقف کار تھے اور امام محمد علیہ الرحمۃ کا یہ فیصلہ تھا کہ خواہ کسی قوم سے دین کے بارے میں کوئی معاہدہ ہی کیوں نہ ہو، اگر وہ تمام اس معاہدہ کی تکمیل نہیں کرتی تو پھر بھی اس سے معاہدہ کا بناؤ پر بھی مواخذہ نہیں ہو سکتا۔ چہ جائیکہ بغیر کسی معاہدہ کے بغیر دین اختیار کرنے یا غیر دین کی تبلیغ پر ایسی روکیں لگائی جائیں جو جبر کے مترادف ہوں۔

آج بعض حضرات پاکستان میں عیسائیت کی ترقی پر بڑے جوبڑ ہوتے ہیں۔ پہلی مسئلوں کے احساس کا تسک ہے صحیح ہے اور کسی مسلمان کو گوارا نہیں ہونا چاہیے لیکن ہم عیسائیت کو رد کرنے کے لئے اسلامی شریعت کے حدود سے باہر نہیں جاسکتے اور کوئی ایسا اقدام نہیں کر سکتے جس کی اسلام اجازت نہیں دیتا۔

ہندوستان میں عیسائیت نے اسی وقت سے قدم جمانے شروع کر دیے تھے۔ جب انگریزوں نے ہندوستان پر اپنی حکومت قائم کر لی تھی۔ بلکہ اس سے بھی پہلے ہندوستان میں عیسائی پادریوں نے جگہ بہ جگہ اپنے مشن قائم کرنے شروع کر دیے تھے۔ مسلمان اہل علم حضرات کو اس کا علم تھا اور بعض نے ان کا مقابلہ بھی کیا۔ لیکن سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس امر کو شروع ہی سے نہایت اہمیت دی۔ آپ کو اس مسئلہ کا علم ہی سے اس کا علم دیا گیا تھا۔ کہ یہ معاملہ چند پادریوں کا نہیں ہے بلکہ اس وقت عیسائیت کا وہ ساتھ اسلام پر اپنی پوری طاقتوں کے ساتھ حملہ آور ہوئی ہے۔ اس کا مقابلہ کرنا نہایت ضروری ہے چنانچہ آپ نے اپنی ہمت کے عرض ہی یہ بتائی ہے کہ اس فتنہ آخرا زمانہ کے مقابلے کے لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو مسیح الزمان بنا کر بھیجا ہے۔ آپ نے فتنہ کے ذریعہ جو عظیم انسان

جہاد الہی اور عیسائیت کے خلاف کیا ہے۔ دراصل آپ کی سوانح حیات کا سب سے بڑا اہم داستان وہی ہے۔ ذیل میں ہم ایک مختصر سوانح آپ کے کلام سے درج کرتے ہیں جس سے معلوم ہوگا کہ آپ کے دل میں اسلام کے لئے کی تڑپ تھی اور اتحاد اور عیسائیت کے خلاف یہ کتنا جوش تھا۔

”مجدد جو آیا کرتا ہے وہ ضرورت وقت کے لحاظ سے آیا کرتا ہے نہ اس وقت اور نہ کوئی مصلحت بنانے۔ خدا جو مدبر اور حکیم خدا ہے کیا وہ انہیں دیکھتا کہ وہ بنا پر طبعاً اور قدرہ کی ذمہ داری ہوا چلی ہے جس نے ہزاروں انسانوں کو ہلاک کر دیا ہے صلیب پرست عیسائیوں نے کسی کسی رنگ میں کھوکھاروں کو خدا سے دور پھینک دیا ہے۔ تو پھر کیا اس وقت ایسے مجدد کی ضرورت نہ تھی جو کسر صلیب کرے اور دلائل و بیانات سے دکھائے کہ صلیبی مذہب میں حقانیت کا نور نہیں اور ایک کھوپڑی پر ایسا لاکر انسان نجات کا وارث نہیں مقرر کیا۔ آج دن پچاس پچاس ہزار اور ایک ایک لاکھ ہزار ہزار چھاپ چھاپ کر یہ لوگ تقسیم کرتے ہیں اور ٹیڈی ڈل کی طرح ہوتے ہیں۔ بچے۔ جوان۔ بوڑھے لگے ہوتے ہیں کہ کسی طرح اسلام پر حملہ کریں۔ اس وقت اسلام پر وہ حملہ ہوا ہے جس کی انتہا نہیں۔ ادھر خدا کا یہ وعدہ کہ انالہ لحاظظون اور ادھر ان کا عاقبت اندیش مسز ضیہ کی یہ دانائی کہ اسلام میں حفاظت دین کے لئے صرفت کا نور لے کر کوئی نہیں آیا بلکہ وہ مال آیا ہے۔ افسوس! افسوس! آہ آہ! صد آہ آہ!!“

یہی تو وقت تھا کہ خدا اپنی نصرت اور تائید کا روشن ہاتھ دکھاتا۔ مگر میں کہتا ہوں کہ اس نے دکھایا اور وہ اچھے پیمانے دکھائے گا۔ اور نئی نئی کوششیں کر کے کہتا دکھائے گا۔ کہ آئے دل لے کر کیا بنایا“

اعلیٰٰ مجلس ۳ ص ۱۹ پیر ۱۹ مئی ۱۸۹۹ء حضور علیہ السلام نے اپنی اسی تقریر میں جو آپ نے ۱۲ اپریل ۱۸۹۹ء میں تشریح فرمائی ان لوگوں کا جواب دیا ہے جو اعتراض کرتے ہیں کہ اگر آپ مسیح موعود ہیں اور اجابہ و تائید اسلام کے لئے مسیحت ہوئے ہیں تو تمہیں آپ نے کیا بنایا ہے بعض لوگ توہرات سے آنکھیں بند کر کے یہ اعتراض کر دیتے ہیں اور وہ اتنا بھی نہیں سوچتے کہ ان کے اعتراض کی زد کہاں جا کر پڑتی ہے چنانچہ مولانا ابوالحسن ندوی صاحب نے بھی یہ اعتراض کیا ہے کہ حضرت مرزا صاحب نے آکر کیا کہا ہے اور فرمایا ہے

کہ فتنہ اکابر پہلے سے بھی زیادہ بڑھ گیا ہے۔ آپ کا یہ اعتراض دراصل اسلام پر وارد ہوتا ہے۔ اگر فتنہ بڑھ گیا ہے تو اعتراض یہ ہے کہ پھر اسلام نے آکر کیا کیا۔

یہ اعتراض اجتماعِ نسیات سے اعلیٰٰ کتب و دہ سے پیدا ہوتا ہے۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جب دعوت کی تھا اس وقت کفر بظاہر اتنے جوش میں نہیں آیا تھا جتنا کہ بعد میں شہر جنگ خندق کے وقت آیا تھا۔ بات یہ ہے کہ کفر انسانوں کی فطرت میں اتنا رچا ہوا اور اتنا گہرا ہر جاتا ہے کہ اعلانِ حق کے آغاز میں اس کو احساس ہی نہیں ہوتا لیکن جوں جوں حق کی قوت علیانہ بڑھتی نظر آتی ہے کفر بھی اپنے پورے سامانوں سے میدان میں نکل آتا ہے اور باہر النظر میں معلوم ہوتا ہے کہ اعلانِ کفر کیلئے الحجت سے کفر زیادہ ہو گیا ہے حالانکہ حقیقت میں ایسا نہیں ہوتا بلکہ آگے جہاں کفر موجود ہے ہوتا ہے حق کی ضرب پڑنے سے چونکہ الحقت ہے اور اپنی تمام طاقتیں بھج کر کے مقابلے کے لئے نکل آتا ہے۔ کونہیں سمجھتے ہیں کہ اعلانِ کفر الحقت کا اثر بڑھا ہے حالانکہ اگر وہ خود سے دیکھیں تو حق حقیقت میں کفر کو دبا رہا ہوتا ہے۔ چنانچہ آج بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریک تجدیدہ ایسا ہی دین آہستہ آہستہ کھینچتی قدم کے ساتھ آگے آگے بڑھ رہی ہے۔ کفر جو پہلے مطمئن تھا اس یورش سے چونکہ پڑا ہے کونہیں کو نظر نہیں نظر آتا ہے کہ کفر ترقی کر گیا ہے حالانکہ حقیقت میں ایسا نہیں ہوا بلکہ اب وہ اس لئے نمایاں ہو گیا ہے کہ حق نے اس کو کاردی ضرب لگائی ہے اور وہ زخمی ہو کر اس شیر کے طرح ڈکار رہا ہے جس کو ماہر شکاری کی گولی لگ جاتی ہے۔

تحریکِ احمدیت نے اتحاد اور عیسائیت کا یہی حال کیا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کی ایک اصولی وجہ بیان فرمائی۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں در

”یہ کتاب (مسیح ہندوستان میں) ہو لکھی گئی ہے جب نہ تھی ہوگی تو ان لوگوں کو بھی پتہ لگ جاوے گا جو بار بار اعتراض کرتے ہیں کہ آکر کیا بنایا؟ میں جیڑا ہوجاتا ہوں جب اس قسم کے اعتراض ملتے ہوں۔ کی مہم کو مار کچھ بنا دیا جاتا؟ مگر یہ لوگ دیکھیں گے اور خدا تعالیٰ نمایاں طور پر دکھا دے گا کہ کیا بنایا ہے۔ کاش یہ لوگ موجودہ حالت وقت پر غور کرتے۔“

(باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۱۳)

جماعت احمدیہ کے نئے مرکز ریلوے میں منعقدہ پہلے جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے بعض اہم ارشادات

فرمودہ ۱۶ اپریل ۱۹۲۹ء بمقام ریلوے

تسطحہ ۳

ذریعہ یہاں بھیجا تھا۔ گو موٹر کے ذریعہ آئے ہیں
تا کہ تیسرا حصہ خرچ ہوتا۔ میں نے یہی سوچا
کہ فائدہ اسی میں ہے کہ میں انہیں ریل کے ذریعہ
بھیجوں۔ تاہم ریلوے کے وہ حکام جنہوں نے
ہم سے تعاون کرتے ہوئے یہاں اسٹیشن کھولا
ہے بدنام نہ ہوں

ہمارا یہ بھی ارادہ ہے

کرسٹین کو اسی صورت پر ہی قائم نہ رکھا جائے
بلکہ اسے بڑھایا جائے اور کرسٹین بنایا
جائے۔ اب ڈاک خانہ خاؤن کے بھی آدمی
آئے ہیں اور وہ بھی یہاں ڈاک خانہ کھولنے
کے تیار ہیں اور اگر بات پختہ ہوگی۔ تو
پھر مئی آڈروں کے آئے جانے اور دوسری
ڈاک میں بھی سہولت پیدا ہو جائے گی اور
دوسرے لوگوں سے ہمارے تعلقات زیادہ اچھے

یہ بھی یاد رہے کہ جو لوگ آئندہ ریلوے
آئیں وہ جی اسٹیشن ریل کے ذریعہ آئیں اور ریل
کے ذریعہ جائیں۔

ریلوے کے حکام

سنے ہمارے ساتھ بہت اچھا تعاون کیا ہے۔
اور ریلوے میں اس وقت ریلوے اسٹیشن بنایا
جب یہاں کوئی مکان نہیں تھا۔ یہ عمارتیں
وغیرہ جو اب بنی ہوئی ہیں۔ یہ ہم نے چند
دوں میں بنائی ہیں۔ اور یہ بھی محض پھیر
ہیں۔ ریلوے کے حکام نے بہت ذرا دخل
سے یہ جانتے ہوئے کہ یہاں اس جماعت کا
مرکز ہوگا ریل گھاٹے میں نہیں رہے گی۔
یہاں اسٹیشن کھول رہے ہیں اور آئندہ ان کا
ارادہ اسے مستقل اور اہم اسٹیشن بنانے کا ہے۔
انہوں نے حکام بالا کی منظوری کے بغیر
بایر منظوری یا اسٹیشن بنا لیے۔ اور اب اسٹیشن
دکھانا ہوگا کہ ہم نے یہاں اسٹیشن کھولنے میں
غلطی نہیں کی۔ پھر اس میں پاکستان کا قیام تھا
اگر جماعت کے دوست یہاں بار بار آئیں گے
تو اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ

ریلوے کی آمدنی

کم دکھائی جائیگی۔ اور حکام بالا اعتراض کریں گے
کہ محض خیالات پر بنیاد قائم کر کے یہاں اسٹیشن
کھول دیا گیا ہے۔ میں یہ نہیں جانتا کہ تم کسی
اور ذریعہ سے سفر نہ کرو۔ حضرت کے وقت
دوسرے ذرائع سے بھی سفر کیا جا سکتا ہے۔
لیکن جہاں تک ممکن ہو ریلوے کے ذریعہ
سفر کیا جائے میں نے خود اپنے سب کھم والوں
کو ریل کے ذریعہ بھیجا ہے۔ اور خود موٹر پر آیا
ہوں۔ کیونکہ اس دن میری ایک دعوت تھی۔
جو یونیورسٹی کی طرف سے کی گئی تھی۔ اور ہاں
مجھے کئی دوسرے لوگوں سے ہنر کا موقع
مل سکتا تھا۔ میں اس دعوت پر چلا گیا۔ اور
پھر موٹر کے ذریعہ یہاں آیا۔ میں میرا یہ
مطلب نہیں کہ خواہ کچھ بھی ہو۔ آپ لوگ
مہرت ریلوے کے ذریعہ سفر کریں۔ یہ

میرا مطلب یہ ہے

کہ جہاں تک ممکن ہو دوست ریلوے کے ذریعہ
سفر کریں۔ میں نے تمام گھر والوں کو ریل کے

حفاظت اور مسیوٹی کے لئے کوشش کریں اور
حفاظتیں خالی فرودوں سے نہیں ہوں کہ میں
متر سے یہ کچھ دیکھا کہ ہم

اپنے ملک کی حفاظت

کریں گے اور پاکستان زندہ با رکھو۔ لگاؤ
اب بات ہاتھ نہیں دلاتا۔ کہ پاکستان کی
دائم میں حفاظت کی جائے گی۔ خالی فرودوں
سے پاکستان زندہ نہیں ہوگا۔ وہ زندہ ہی
وقت ہوگا جب آپ لوگ ملک کی خاطر
کے لئے تیار ہو جائیں گے۔ جب تک آپ
خود مردہ یا دہشیں ہو جاتے۔ پاکستان زندہ
کس طرح ہو سکتا ہے۔ اگر آپ نہ سے

پاکستان زندہ یاد

کے لئے لگائیں اور جب اس کی حفاظت
کا سوال آئے۔ تو کھولیں ہم اس کے ذریعہ
ہیں۔ تو پاکستان زندہ یاد اس طرح ہو سکتا
ہے۔ پاکستان اسی وقت زندہ یاد ہوگا۔
جب آپ موت کے لئے تیار ہو جائیں گے۔
اور مرنے کے بھی ڈھنگ ہوتے ہیں۔ سارے
لوگ مرنا بھی نہیں جانتے۔ کتنے ہی لوگ مجلس
میں ایک ڈاکٹر اور ایک انارڈی طبیب دونوں
بیٹھے تھے۔ کہ

طب کا ذکر

شروع ہوگا۔ انارڈی طبیب کے متعلق ڈاکٹر
کہا کہ اسے طب نہیں آتی۔ پوچھا اس نے
علاج کرنا شروع کیا تو اسے اس پر انارڈی
طبیب نے کہا جناب یہ بات تو جوتی رہتی
ہیں۔ آپ کا علم بھی مجھے دکھ لیا کہ وہ
کتنا دیکھ رہے ہیں۔ میرے بھی کئی مریض بیٹھے
ہیں۔ آپ کے بھی کئی مریض بیٹھے ہیں۔ میرے
بھی کئی مریض مرتے ہیں۔ اور آپ کے بھی
کئی مریض مرتے ہیں۔ یا تو کہیں نہ آپ کا
مریض مرتا ہی نہیں۔ ڈاکٹر ہوشیار آدمی تھا۔
اس نے کہا میرے مریض بیٹھے تھے۔ میں اور
مرتے بھی ہیں۔ لیکن تمہارے مریض بیٹھے ہیں
تو وہ اتفاقی طور پر مر جاتے ہیں۔ اور
میرے مریض بیٹھے ہیں۔ تو وہ

میرے علم کے تحت

بیٹھے ہیں۔ اور پھر میرے مریض مرتے ہیں تو قانون
قدرت کے تحت مرتے ہیں لیکن تمہارے مریض
جہاں تک درجہ سے مرتے ہیں۔ ورنہ موت تو ہر
نہیں سکتی۔ غرض مرتے کہ کسی لاک خون ہوتا ہے۔
اور اسے کالی بھی ایک فن ہوتا ہے۔ اور جنہیں
کو یہ دونوں فن دیتے ہوں وہ یہ نہیں کہہ سکتے کہ
وقت آئے ہیں

پاکستان کی حفاظت

کروں گا اور اسے دشمن سے بچاؤں گا۔

ہو جائیں گے۔ پس

جماعت کو چاہیے

کہ وہ کثرت سے ریلوے آنا جانا شروع کر دے۔
اور پھر وہ ریل کے ذریعہ سفر کرے سو اپنے
کسی مجبوری کے یا سوائے اس کے کہ انہیں
ریل کے ذریعہ سفر کرنے میں نقصان ہوتا ہو
اس کے بعد میں اس کڑی کے متعلق کچھ بیان
کرنا چاہتا ہوں۔ جو ریلوے کے قیام کے متعلق
ہے۔ اس سلسلہ میں سب سے پہلے میں اس
امر کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ ہندوستان
میں جب انگریز کا راج تھا اور ہم اس کی لڑیا
تھے۔ اس وقت حکومت میں ہمارا کوئی دخل
تھیں تھا۔ اب پاکستان میں چچاے اور حکومت
جہاں قومی ہے وہاں ہماری حق بھی ہے۔ اس
لئے ہم پر اب پہلے سے زیادہ فرض ہے کہ اس

کلمات طہیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام حکومت کی شکر گزاری اور فرمانبرداری ہمارا فرض ہے

"اسلام کے دو حصے ہیں ایک یہ کہ خدا کی اطاعت کریں۔ دوسرے اس
سلطنت کی جس نے امن قائم کیا جو جس نے ظالموں کے ہاتھ سے اپنے
سایہ میں ہمیں بنایا ہے۔ خدا تعالیٰ ہمیں صاف تعلیم دیتا ہے کہ
جس بادشاہ کے زیر سایہ امن کے ساتھ بسر کرو۔ اس کے شکر گزاری
اور فرمانبرداری سے رہو۔ سو اگر ہم سرکشی
کریں۔ تو گو اسلام اور خدا اور رسول سے سرکشی کرتے ہیں۔ اس صورت
میں ہم سے زیادہ بلذیانت کون ہوگا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے قانون
اور شریعت کو ہم نے چھوڑ دیا۔"

(شہادۃ القرآن ص ۸۱)

"خدا تعالیٰ نے ہم پر عمن گورنمنٹ کا شکر ایسا ہی فرض کیا
ہے۔ جیسا کہ اس کا شکر کرنا۔ سو اگر ہم گورنمنٹ کا شکر ادا
نہ کریں۔ یا کوئی خرابی اپنے ارادہ میں رکھیں۔ تو ہم نے
خدا تعالیٰ کا شکر بھی ادا نہیں کیا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا
شکر اور کسی عمن گورنمنٹ کا شکر جس کو خدا تعالیٰ اپنے
عمن جندوں کو بطور نعمت کے عطا کرے۔ دراصل یہ
دونوں ایک ہی چیز ہیں۔ اور ایک دوسری سے وابستہ
ہیں۔ اور ایک کو چھوڑنے سے دوسرے کو چھوڑنا لازم
آ جاتا ہے۔"

(شہادۃ القرآن ص ۸۱)

کون سے خطے کوئی بادشاہ تھا اس نے دے دیے۔
 وہ بھڑوں کو بلایا اور ان سے دربارت کیا کہ وہ
 پکڑے ہوئے جو ناچے روزیوں نے بنایا کہ ظلم فوج پر
 پھیلے لاکھ لاکھ ساٹھ لاکھ روپیہ سالانہ خرچ
 ہوتا ہے۔ بادشاہ نے کہا اتنا روپیہ دوسری
 فوج پر بھاری جا رہے یہ فوجوں کی
 بات ہے۔ وہ بھڑوں نے کہا بادشاہ سلامت
 پھلے سے یہی ہونا چاہیے۔ بادشاہ نے کہا
 یہی فوج کی بات ہے فوج پر اتنا روپیہ
 خرچ نہیں کرنا چاہیے۔ رانا کا کیا ہے
 یہ بھاری جو روزانہ جانور ذبح کرتے ہیں
 گھیا یہ فوج کا کام نہیں دے سکتے۔ جب
 رانا کا فوج آ رہا ہم انہیں محاذ پر بھیج
 دیں گے چاہئے

ملک کی فوج

بھڑا مست کر دی گئی۔ اور تمام قبیلوں
 کو کہہ دیا گیا کہ وہ دقت آئے پر رانا
 کے لئے تیار رہیں۔ ہم یہ بادشاہ نے
 جب یہ دیکھا کہ اس ملک کا بادشاہ اتنا
 عقلمند ہے کہ اس نے اپنی فوج کو یورومت
 کر دیا ہے اور تمام قبیلوں کو رانا کے لئے
 تیار رہنے کا حکم دیا ہے تو وہ اپنی
 فوجوں کے گورنر ملکہ پر چڑھا آیا تھا
 کو حکم دے دیا گیا کہ وہ رانا کے لئے
 چل پڑیں۔ اس پر تمام بھاری
 چھڑیاں فوج کے رانا کے لئے چل پڑے
 پانچ چھ منسلک رانا کے بھوجی وہ
 کھانگے پورے بادشاہ کے پاس آئے
 اور خود بخود شردھ کر دیا کہ بادشاہ سلامت
 خیرباد فریاد فریاد بادشاہ اس
 دستار میں بھاری رانا کے منسلک کوئی
 خوش کن خبر آئے۔ وہ بھاری جب
 چلائے جوئے دربار میں آئے تو بادشاہ
 نے پوچھا کیا؟

قبیلوں نے جواب دیا

بادشاہ سلامت ہم ایک آدمی کو وہ تین
 مل کو پکڑا ہے اور تمہارا رخ کر کے
 بسم اللہ کہہ کر کہہ کر نہایت
 انداز سے ذبح کرتے ہیں۔ مگر اتنے میں
 دشمن چارے ہیں میں آدمی مار دیتا ہے
 وہی رو کھٹے بھلا رہی کوئی انداز
 ہے۔ آج وہ کبھی بائیں کر رہے تھے کہ
 فوج آگئی اور بادشاہ خیر ہو گیا۔ غرض
 کوئی کام نہیں ہو سکا۔ آج سے سلیم
 ہو سکا۔ تو پھر تماموں کے ہر ایک میں کسی
 فوج کی ایک ضرورت تھی۔ وقت آتا۔ تو تمام
 قبائل پیشین کارڈ ہوم گاؤں اور
 فوج میں عبرت کر کے جانتے کیا تم یہ

بھی ہو کہ اس طرح ملک کی حفاظت
 ہو جائے گی۔ تم یقیناً یہی کہو گے کہ اس
 طرح ملک کی حفاظت نہیں ہو سکتی۔
 اس لئے کہ بھاری رانا کے فن سے
 واقف نہیں۔ جب تک کوئی رانا کے
 فن سے واقف نہیں۔ جب تک کوئی
 رانا کے فن سے واقف نہ ہو۔ وہ
 رانا کی ہی معذرت ثابت نہیں ہو سکتا۔
 اس لئے خواہ کچھ بھی ہو پاکستانیوں کو
 چاہئے کہ وہ

ملک و ملت کی حفاظت

کے لئے فوج میں عبرت ہو اور اس طرح
 اپنے ملک کی حفاظت کا صحیح طریقہ سیکھیں
 جو بہ لوگوں کو سمجھانے کے لئے ایک اور
 مثال بھی دے دیتا ہوں۔ جیسے میں کوئی
 پٹھان تھا اس نے اپنی موچھیں اونچی
 کر لیں اور اعلان کر دیا کہ میرے سوا
 کسی اور کو موچھیں اونچی کرنے کا حق
 حاصل نہیں۔ اگر کسی نے موچھیں اونچی کر
 لیں اس کی گردن اڑا دوں گا۔ شہر
 ہاروں نے اپنی موچھیں نیچی کر لیں اور وہ
 پٹھان جس کسی کی موچھیں اونچی دیکھ
 لیا وہ اس کے کان پکڑا۔ اور دوسرا
 شخص کہتا نہیں خالص غلطی ہو گئی۔
 اور دینی موچھیں نیچی کر لیا۔ شہر
 ہارے تنگ ہو گئے۔ انہوں نے اس
 پٹھان کو سمجھانے کی کوشش کی مگر وہ نہ مانا
 اور اسی بات پر مہر ہا کہ موچھیں اونچی کرنا
 اس کے سوا اور کسی کو حق حاصل نہیں۔
 شہر میں کوئی عزیز امین پسند دم تھا
 وہ عقلمند تھا۔ جب اس نے دیکھا کہ
 شہر والوں کو اس پٹھان نے تنگ کیا ہوا
 ہے تو اس نے بھی موچھیں رکھیں

وہ سارا دن گھر بیٹھا رہتا

اور موچھوں پر تکیا مٹا رہتا۔ جب اس کی
 موچھیں بڑی ہو گئیں تو اس نے تلوار نکالی
 اور باہر نکل کر بازار میں ٹھکانا شروع
 کر دیا۔ اتنے میں وہ خانہ صاحب آئے اور
 جب اسے دیکھا کہ اس نے موچھیں اونچی
 کر لیں ہیں۔ تو تلوار نکالی اور کہا جاسے
 سوا موچھیں اونچی رکھنے کا کسی کو حق
 حاصل نہیں۔ اس آدمی نے کہا کہ تم نے
 موچھیں رکھیں اور رکھی ہیں تم کون پوتے
 ہو اونچی موچھیں رکھنے مانتے۔ اس
 پٹھان نے کہا

تم نے اعلان کیا ہوا ہے

کہ ہمارے سوا کسی اور کو اونچی موچھیں
 رکھنے کا حق حاصل نہیں۔ اور جو شخص اونچی

موچھیں رکھے گا میں اس کی گردن
 اڑا دوں گا۔ اگر تم موچھیں نیچی نہیں
 کرتے تو تو تمہارا کوئی۔ اس پر اس نے
 تلوار کھینچ لی اور اس شخص نے بھی
 تلوار نکالی۔ اور کہا خان تمہارا حق
 ہے کہ تم میرے ساتھ رانا کی کوئی اور
 بھی تمہارا ساتھ لڑائی کروں گا لیکن
 اس میں ہمارے بیوی بچوں کا کیا تصور
 ہے۔ ہمارے بیوی بچوں کا کوئی تصور
 ہے اور تمہارا بیوی بچوں کا کوئی
 تصور ہے۔ اب اگر تم نے مجھے مار دیا
 یا میں نے مجھے مار دیا تو

یہ بہت بڑا ظلم ہو گا

ہمارے بیوی بچوں کی کون تلوار کرے گا
 میں بھی کہتا ہوں کہ میں ضرور رانا
 کروں گا۔ لیکن پیسے تم بھی اپنے بیوی
 بچوں کو مار آؤ اور میں بھی اپنے بیوی
 بچوں کو مار آتا ہوں۔ پٹھان نے کہا یہ
 درست ہے۔ چنانچہ وہ اپنے بیوی
 بچوں کو مارنے کے لئے تھر چلا گیا۔ مگر
 دوسرا شخص وہیں ٹھہرا ہوا سٹوڈی رہی
 کے بعد پٹھان واپس آیا اور اس نے کہا
 اٹھو یہ اپنے بیوی بچوں کو مار آئیوں
 اور اور مجھ سے مقابلہ کر لو۔ اس شخص
 نے کہا کیا تم اپنے بیوی بچوں
 کو مار آئے ہو پٹھان نے کہا ہاں۔ اس پر
 اس شخص نے کہا اگر تم اپنے بیوی بچوں
 کو مار آئے ہو تو میں شکست مانا ہوں اور
 اپنی موچھیں نیچی کر لیتا ہوں۔ اب

دیکھو اس شخص نے عقل کی بات تو
 کر لی لیکن یہ فرد کا مقابلہ تھا
قوموں کے ساتھ مقابلہ کرنے کیلئے
 حکومت کے مشا کے مطابق فوجی فزون
 سیکھنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ اگر تم
 دوسری قوموں کے سامنے اپنا سر بلند
 رکھنا چاہتے ہو تو تمہارا سر کے ضروری
 ہو گا کہ تم جنگ کے خون سے سیکھو۔ رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو فزون جنگ
 سیکھنے کا اتنا شوق تھا کہ آج بھی ہر روز
 کے دو گدھے بنا کر ان کی آہ میں تیرا تیرا
 گودا ہارنے تھے۔ احادیث میں آتا ہے
 کہ ایک دفعہ آج نے صحابہ کو اکٹھا
 کیا۔ اور ان کی

دو پارٹیاں بنا دیں

ہٹنے چاہا کہ میں خود بھی ایک پارٹی میں
 شامل ہو جاؤں۔ اس پر دوسری پارٹی نے
 کہا میں نیچے جھکا دیں اور کہا۔ ہم اس طرف
 تیر نہیں چلا سکتے۔ بعد وہ تیر ہوں۔ پھر حال
 اس سے ثابت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وسلم کو اس قدر شوق تھا کہ آپ خود
 جنگ کی مشق کر دیتے تھے حتیٰ کہ

بخاری میں ایک روایت

آتی ہے کہ ایک دفعہ مسجد
 نبوی میں بعض حبشیوں نے جنگ
 کرتے دکھائے۔ تو رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم دروازے میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر المومنین علیؑ کا

ارشاد

الفضل ایک جامعہ اخبار ہے اور تربیت اور اصلاح و
 کے لئے بہت عمدہ ہے۔ دوستوں کو اس کی ایجنسیاں کھولنی چاہئیں
 اور اس کی خریداری کو بڑھانا چاہئے

دالفضل ۱۳ جولائی ۱۹۶۱ء (دفعہ افضل)

کامیابی

الحاج مولوی محمد صدیق صاحب فاضل امرتسری سابق ملحق ریور یا حال
 روہ نے پریوٹ طریقوں کے لئے (انگلش) کا امتحان دیا تھا۔ الحمد للہ کہ وہ اس امتحان
 میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کی کامیابی منلے کے
 لئے اور خود ان کے مبارک کو ہے۔ آمین۔ (خواجہ نور شید)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود خرید کر پڑھے

احرار یورپ کے اسلام کی طرف میلان کی عظیم الشان پیشگوئی کا عملی ظہور

(انضم مکرم بشیر احمد صاحب زاہد گھٹیا لیاٹ ...)

(۲)

یہ وہ انتہائی عجیبانگہ اور باورس کو حالات تھے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ عظیم الشان انکشاف فرمایا کہ مستقبل قریب میں اسلام عیسائیت کے ترغیب سے نکل کر خود مرکز تثلیث کو اپنے نرسے میں لے لے گا اور پھر وہ خوش کن وقت بھی آئے گا۔ جب اسلام کی نورانی کونوں سے مرکز تثلیث کے راستہ انگریزوں کے قلوب جھٹکا اٹھیں گے اور یورپ کے اہل دانش تثلیث کو اور درجہ بدرکہ ساغر بدست میچا نہ توجید کی طرف دیوانہ وار چلے اور آقا اب صداقت مغربی ملک پر فساد بار ہو کر قدرت و صفات کے پردوں کو چاک کر کے دکھائے گا۔

دیکھتے دے دیکھ سکتے ہیں کہ آج آپ کی یہ پیشگوئی کس طرح حوت بحوت موصیٰ ظہور میں آ رہی ہیں اور آج وہ اسلام جو انیسویں صدی کے خاتمہ پر جان بلب تھا کس طرح امانت عالم میں زنی کر رہا ہے اور وہی عیسائیت جس کے علمبردار یہ ہوئے کہ وہ تھے کہ وہ بیسویں صدی میں اسلام کو لچکیں رکھنے لگے۔ آج خود اپنی شکست کا اعتراف کر رہی ہے

ذریعہ معاصر "حمایت اسلام" لاہور سے کرم ملکہ شفیق الرحمن صاحب کا ایک مضمون درج کیا جاتا ہے۔ جو لندن کے تو مسلم کی ذہنی سرخی سے اشاعت پذیر ہوا ہے۔ جب مالک صاحب فرماتے ہیں:-

"اب آخریں کچھ باتیں ہیں مندن کے ان لوگوں کے متعلق لکھا جاتا ہے۔ اسلام قبول کر کے یہ بیچارے گمراہی سے تباہی کا نشان بن گئے۔ اسلام قبول کرنے کے بعد ان کی سیرت اور اخلاق پر حیرت انگیز تبدیلی برپا ہوئی ہے۔ سو رکھنا۔ اور قریباً پینا تو انہوں نے ایک تخت زنی کو دیا ہے۔ نماز بھی پڑھتے ہیں گناہ منہی سے نہیں مگر مرتے محسوس کیا ہے کہ پابندی کا کوشش ضرور کرتے ہیں۔ چونکہ لوگ عربی زبان سے نااہل ہیں۔ اس لئے قرآن کرم کے انگریزی ترجمے سے فائدہ اٹھاتے ہیں مگر ان کے لئے سسے یہ ایک بات خاص ہوئے ترجمہ طلب ہے۔ اور وہ یہ کہ انھیں ان کے

شہور امریکن پادری مسٹر جان مہری میروز ۱۹۶۱ء میں ہندوستان کا دورہ کرتے ہوئے کہتا ہے -

"صلیب کی چھکڑی مدد سے آج یہ تحریک ایرین اور لبنان کے پارٹی سے ٹکرا رہی ہے یہی نہیں بلکہ اس کی چھکڑی کو ٹیس باسفوس کی سطح پر بھی جھوٹے فلگس ہیں یہ صورت حال اس مبارک دن کا پیش خیر ہے۔ کہ جب بالآخر قاہرہ دمشق اور تہران حذو اندر یسوع مسیح کی غلامی میں داخل ہوں گے۔ نہیں نہیں صلیب کی کوئین ریگستان عرب کی خاموشی فضاؤں کو چرتی ہوئی وہاں اسلام کے مولادوسوں میں بھی پیغمبر کی اور یسوع مسیح اپنے شاگردوں کی شکل میں مگر اور کئی میں داخل ہو گا" (Lectures, P. 23)

پھر کہتا ہے:-

انیسویں صدی میں عیسائیت کو جو عروج حاصل ہوا ہے بہت سے عیسائیوں کی نگاہ میں تردد عیسائیت کی ان توحشا کی ایک مدغم سی جھلک ہے۔ جو اسے بیسویں صدی میں شے دانی ہیں (۲۵)

پھر اس سے بھی بڑھ کر یہ پادری حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مندرجہ بالا عظیم الشان انقلاب انگیز پیشگوئیوں کے خلاف بھی یہ دعوے کرتا ہے۔ کہ "اسلام ایک مشرقی مذہب ہے یہ مغرب کی فضا میں منس نہیں لے سکتا اور وہی یہ ہمارے مغربی ذہنوں کو کئی صورت میں لاس آسکتا ہے"

(Barron's Lectures, P. 21)

سوال یہ ہے کہ ایمان اور اخلاص کا کیا تقاضا ہے۔ اخلاص تو یہ چاہتا ہے کہ جو کچھ خدا مانگے وہ دو۔ یہ نہیں کہتا کہ خدا تعالیٰ جان مانگے تو تم جان نہ دو۔ اگر تمہارے اندر اخلاص ہے تو تم چندہ بھی دو گے دین کے لئے ہر تم کی قربانیاں بھی کر دو گے۔ اور اگر تمہاری حیاتی کی ضرورت پڑے تو تبت منت کے ساتھ تم اپنی جان بھی پیش کر دو گے۔

کھڑے ہو گئے اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے فرمایا تم میرے کندھوں میں سے سر نکال کر دیکھو آپ فرماتی ہیں۔ اس طرح میری شکل نظر نہیں آتی تھی۔ میں رسول کو یہ سنا کہ اللہ علیہ وسلم کے کندھوں میں سے خون جنگ دیکھتی رہی۔ حتیٰ کہ آپ نے فرمایا عائشہ رضی اللہ عنہا تم تھک گئی ہو ہیں

آپ لوگوں کو چاہیے

کہ جہاں جہاں موقوفہ حکومت کے منشاء کے ساتھ بنی خوں جنگ سیکھنے کی کوشش کرو۔ اور پاکستان پر کبھی حملہ ہوا اور لڑائی ہوئی۔ تو جو لوگ خوں جنگ سے واقف ہوں گے وہ اپنے ملک کی حفاظت کے لئے فوج کے ساتھ ملکر مارچ کر سکیں گے لیکن اگر تم خوں جنگ نہیں سیکھو گے تو کبھی تم صرف لڑنے ہی آ رہو گے۔ تم کسی سب سے اپنی اولاد کے سامنے اپنا سراوی پیو گے۔ تم کسی نہ اپنے ہموطنوں کے سامنے سراوی پیو گے۔ تم کسی طرح اپنی اولاد کے سامنے سراوی دیکھو گے۔ تم کسی طرح ان کی دعائیں لو گے۔ کہ بیٹا زندہ رہو۔ نہیں ان دعاؤں کا کوئی حق حاصل نہیں ہو گا۔ بلکہ مال کا

اس وقت یہ فرض ہو گا

کہ وہ تمہیں کہے جسے سامنے سے دور ہوا وہ تم بزدل ہو۔ تمہارا میرے ساتھ کوئی سبق نہیں۔ حضرت مسیح علیہ السلام کو ہی دیکھو۔ وہ اپنا ہٹا کر ایک طرف بہ گیا ہے کہ تمہاری ایک کالی برادر کوئی شخص ٹھانی کرے تو تم اپنی دوسری کالی بھی اس کی طرف پھیر دو تو دوسری طرف آپ نے یہ بھی کہا کہ اگر کسی کو تہ تیغ کر بھی تمہارا خریدنی پڑے تو خود تمہارا خرید۔ اور یہ دونوں باتیں درست تھیں۔ اگر یہ دونوں باتیں متضاد ہیں تو حضرت مسیح علیہ السلام نسان کا کیوں حکم دیا۔ اگر مسیح علیہ السلام کے لئے یہ دونوں باتیں ٹھیک ہو سکتی ہیں۔ تو ہمارے لئے بھی یہ دونوں باتیں ٹھیک نہیں ہو سکتیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ایک طرف اگر ایمان کا پیغام دیا تو دوسرے طرف لڑائیاں بھی کیں۔ یہ ضروری نہیں کہ دونوں باتیں ایک ہی وقت میں ہوں بلکہ آپ نے یہ سکھایا ہے کہ

ہر ایک مسلمان کو چاہیے

کہ وہ دروغ کے مطابق چلتا چلا جائے ہیں ہم یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ ہم حکومت کی مشا اور تجویز کے مطابق خوں جنگ سیکھنے کی طاقت توجہ کریں اور اس طرح وقت آنے پر اپنے ملک کی حفاظت کریں۔ تم شاید کہہ دو کہ ہم چندہ زیادہ دیتے ہیں لیکن

جو ترجمے اور تفسیریں انگریزی میں شائع ہوتی ہیں ان میں اکثر ایسی بھی ہیں جن میں اسلام کی شکل و صورت مسخ کر کے پیش کی گئی ہے۔ ایسا ہی غلط بلکہ غلط ترین ترجمہ اور تفسیر ایک انگریز (مکملہ ص ۱۱) نے کیا ہے جو انگریزوں کو انگریزوں کے ہمارے ملک کے مسلمان بھی پڑھیں۔ تو انہیں اپنا ایمان سلامت لے جانا مشکل ہو جائے۔

(حاجت اسلام لاہور مجریہ ۲۸ مارچ ۱۹۵۷ء) ہمارے موصوفات آگے چل کر "ہمارا فرض" کے تحت یورپ کے اسلام کی طرف میلان کے تذکرہ میں ہماری تبلیغی کوششوں کو سراہتا ہوا لکھتا ہے۔

مغزوت ہونے کو ہمارے ملک کے لوگ جو دین کے بحمت دیکھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ نے انہیں استطاعت بھی دی ہے۔ اس طرف توجہ فرمائیے۔ قرآن کریم کے عیسائی ترجمے منڈن میں ہی شائع کر دیا اور وہاں ہی سے کہ اس کی تہ تیغی اشاعت کی کوشش کریں اس کے ساتھ ساتھ کچھ اپنے علماء سے بھی شکوہ کرو اور دیکھو کہ انہوں نے انگلستان بلکہ ہمارے یورپ امریکہ اور انڈیا میں بیخ اسلام کا براہ سیدھا ان ملک اداس سے ایک خاص تبلیغی جماعت پودا پودا فائدہ اٹھا رہی ہے۔ اس لئے منڈن سے لے کر جوڑی۔ خراس۔ امریکہ اور افریقہ فرض ہر جگہ اپنے تبلیغی قافلہ کو لے کر گئے ہیں۔ کیا ہمارے علماء کا فرض نہیں ہے کہ وہ بھی بیخ اسلام کے لئے باہر نکلیں یا کم از کم انگریزی تبلیغی کورس کو دینی اور تبلیغی تربیت دے سکیں ان ملک میں جو انڈیا۔ ہمارے ملک کے صاحب ثروت حضرات کو بھی اس جذبہ توجہ کو فانی ہے۔ کچھ پورا یقین ہے کہ انھلے تان کی فضا اسلام کی تبلیغ کے لئے خوب مواتی آئے گی

دعوت اسلام لاہور مجریہ ۲۸ مارچ ۱۹۵۷ء حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مذکورہ بالا پیشگوئیوں کے عملی ظہور کا اس سے رشتہ کو مشا اور اعتراف کی جگہ لگا۔

فصلیہ

ذیل کی دعویٰ منظوری عدالت شاخ کی جاری ہے تاکہ کوئی صاحب کو ان دعویٰ میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے اعتراض ہو تو وہ دفعہ پیشہ متعلقہ کو مزید تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔
(ڈسکیوری مجلس کارپوریشن رومہ)

نمبر ۱۶۱۵۹ میں غلام احمد صاحب پٹواری
ذیل کے متعلق صاحب قلم
پروفیشنل پیشہ زمیندار عمر ۶۸ سال تاریخ
جنیت ۱۹۰۶ء ساکن گولہ روڈ کراچی ڈاکخانہ
میلنگ گوجرانو اور صاحب معزنی پاکستان قومی
یونٹس و سوسائٹی بلاچر کراچی آج تاریخ ۱۶/۷/۵۹
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ تو تاجروں
آرامی کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرنے تو
اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ تیز میری وصیت
کے وقت میرا جو ذمہ داری ہوگی اس کے بعد میری
کی ملک صدر انجمن احمدیہ رومہ پاکستان یونٹس
العبد نیاز محمد بٹواری
گواہ شدہ ڈاکٹر غلام محمد حق معلم پتہ عبد
یکل پتہ ۳۵/۳ ڈاکخانہ بلاچر کراچی
گواہ شدہ محمد ابراہیم سیکریٹری مال پتہ ۳۹
۳۵/۳ پتہ ۳۵/۳ ڈاکخانہ بلاچر کراچی
۱۶/۷/۵۹ میں غلام رسول شاہ زور
نمبر ۱۶۱۵۲

میرا جائیداد اس وقت مستحق و
غیر مستحق کوئی نہیں صرف جائیداد رومہ
عارضی الاصلہ کو منسبت پاکستان کی طرف
سے ملے اس پر اگلا وارہ ہے۔ اس کی
کی آمد سالانہ مبلغ پندرہ روپے بجائے
حاصل کرتا ہوں۔ میں تا زینت سالانہ
کالپ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
رومہ کرتا رہتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد
آمد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع
جو بھی ہوگی جس کا رپورٹ اور ڈوکیومنٹس ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز یہ
رسم کے وقت میرا حق قدر منسبت کو ثابت ہو
اس کے بعد بھی حصہ کی ملک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان رومہ ہوگی۔ فقط و اتم الخیر و
عبدالغفار ولد عبدالوہاب احمدیہ گولہ
نردکان

العبد غلام احمد ولد مول محمد صاحب
کشتری ساکن گولہ روڈ کراچی ڈاکخانہ
گواہ شدہ معلم نور خواجہ عبدالوہاب ولد
غلام احمد پٹواری پٹواری صاحب احمد
گولہ روڈ کراچی تحصیل وضع گولہ

گواہ شدہ سید ذریعہ شاہ انس کراچی
نمبر ۱۶۱۵۱ میں نیاز محمد پٹواری
ذیل کے متعلق صاحب قلم
پروفیشنل پیشہ زمیندار عمر ۶۸ سال تاریخ
جنیت ۱۹۰۶ء ساکن گولہ روڈ کراچی ڈاکخانہ
میلنگ گوجرانو اور صاحب معزنی پاکستان قومی
یونٹس و سوسائٹی بلاچر کراچی آج تاریخ ۱۶/۷/۵۹
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

میرا جائیداد اس وقت مستحق و
غیر مستحق کوئی نہیں صرف جائیداد رومہ
عارضی الاصلہ کو منسبت پاکستان کی طرف
سے ملے اس پر اگلا وارہ ہے۔ اس کی
کی آمد سالانہ مبلغ پندرہ روپے بجائے
حاصل کرتا ہوں۔ میں تا زینت سالانہ
کالپ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
رومہ کرتا رہتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد
آمد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع
جو بھی ہوگی جس کا رپورٹ اور ڈوکیومنٹس ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز یہ
رسم کے وقت میرا حق قدر منسبت کو ثابت ہو
اس کے بعد بھی حصہ کی ملک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان رومہ ہوگی۔ فقط و اتم الخیر و
عبدالغفار ولد عبدالوہاب احمدیہ گولہ
نردکان

گواہ شدہ ڈاکٹر غلام محمد حق معلم پتہ عبد
یکل پتہ ۳۵/۳ ڈاکخانہ بلاچر کراچی
گواہ شدہ محمد ابراہیم سیکریٹری مال پتہ ۳۹
۳۵/۳ پتہ ۳۵/۳ ڈاکخانہ بلاچر کراچی
۱۶/۷/۵۹ میں غلام رسول شاہ زور
نمبر ۱۶۱۵۲

میرا جائیداد اس وقت مستحق و
غیر مستحق کوئی نہیں صرف جائیداد رومہ
عارضی الاصلہ کو منسبت پاکستان کی طرف
سے ملے اس پر اگلا وارہ ہے۔ اس کی
کی آمد سالانہ مبلغ پندرہ روپے بجائے
حاصل کرتا ہوں۔ میں تا زینت سالانہ
کالپ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
رومہ کرتا رہتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد
آمد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع
جو بھی ہوگی جس کا رپورٹ اور ڈوکیومنٹس ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز یہ
رسم کے وقت میرا حق قدر منسبت کو ثابت ہو
اس کے بعد بھی حصہ کی ملک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان رومہ ہوگی۔ فقط و اتم الخیر و
عبدالغفار ولد عبدالوہاب احمدیہ گولہ
نردکان

گواہ شدہ سید ذریعہ شاہ انس کراچی
نمبر ۱۶۱۵۱ میں نیاز محمد پٹواری
ذیل کے متعلق صاحب قلم
پروفیشنل پیشہ زمیندار عمر ۶۸ سال تاریخ
جنیت ۱۹۰۶ء ساکن گولہ روڈ کراچی ڈاکخانہ
میلنگ گوجرانو اور صاحب معزنی پاکستان قومی
یونٹس و سوسائٹی بلاچر کراچی آج تاریخ ۱۶/۷/۵۹
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

میرا جائیداد اس وقت مستحق و
غیر مستحق کوئی نہیں صرف جائیداد رومہ
عارضی الاصلہ کو منسبت پاکستان کی طرف
سے ملے اس پر اگلا وارہ ہے۔ اس کی
کی آمد سالانہ مبلغ پندرہ روپے بجائے
حاصل کرتا ہوں۔ میں تا زینت سالانہ
کالپ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
رومہ کرتا رہتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد
آمد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع
جو بھی ہوگی جس کا رپورٹ اور ڈوکیومنٹس ہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز یہ
رسم کے وقت میرا حق قدر منسبت کو ثابت ہو
اس کے بعد بھی حصہ کی ملک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان رومہ ہوگی۔ فقط و اتم الخیر و
عبدالغفار ولد عبدالوہاب احمدیہ گولہ
نردکان

بول۔ میں تا زینت اس میں غلام احمد صاحب قلم
حسب داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ رومہ
پاکستان کرتا رہتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی
اور جائیداد مستحقہ یا غیر مستحقہ ثابت
ہو یا پیدا کرے تو اس کے بعد بھی یہ حصہ کی
ملک صدر انجمن احمدیہ رومہ پاکستان کے لیے
مرنے کے بعد میری
العبد خانہ کراچی صدر انجمن احمدیہ رومہ مستحق
صاحب مرحوم موصوف کوٹ محمد باقر تحصیل و
ڈاک خانہ انجمن احمدیہ رومہ پاکستان
گولہ روڈ کراچی۔ ملے عبدالرشید محمد پٹواری
علیہ صدر انجمن احمدیہ
گواہ شدہ۔ میرا احمد قائد مجلس خدام
چنیوٹ محلہ گڑھ قلعہ جھنگ۔

نمبر ۱۶۱۵۴ میں سزئی محمد زمان ولد
پیشہ ملازمت عمر ۳۵ سال تاریخ جنیت
۱۹۱۹ء ساکن ساہیوالی ڈاکخانہ پٹواری
ضلع لاہور صاحب معزنی پاکستان قومی یونٹس
دھواں ساہیوالی پٹواری آج تاریخ یکم
۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرا موجودہ جائیداد اس وقت حسب
قول ہے چاہے کمال الاصلہ یا ملکی یا زری و
پھینچیں تحصیل ہری پور ضلع پٹواریہ کے جس
کی قیمت ڈھائی ہزار کے مطابق ہے۔
فی الحال کے حساب سے ۱۰۰۰ ہے۔ جو کہ
میرا ملک ہے۔ میں اس کے حصہ کی وصیت
میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کرتا ہوں
اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے تو اس
کی اطلاع مجلس کراچی رومہ کو دینا ضروری
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میرا وفات پر میرا جو کچھ ثابت ہوگی
کے حصہ کی ملک بھی صدر انجمن احمدیہ
پاکستان رومہ ہوگی۔ فی الحال میرا گولہ روڈ
اس جائیداد پر نہیں ملک۔ نامہ اول

گواہ شدہ۔ سلطان احمد سیکرٹری بیت المال
موسمی ۶۷/۷
نمبر ۱۶۱۵۳ میں بشیر احمد صاحب قلم
تمام اعدان پیشہ ملازمت عمر ۸۸ سال تاریخ جنیت
پیدا نشی احمدی ساکن کوٹ مٹھیار ڈاکخانہ چنیوٹ
ضلع جھنگ صاحب معزنی پاکستان قومی یونٹس
بلاچر کراچی آج تاریخ ۱۶/۷/۵۹
کرتا ہوں۔ میرا اس وقت کوئی مستحقہ یا غیر مستحقہ
جائیداد نہیں ہے۔
میرا صرف اس
وقت میرا آمد جو کہ وظیفہ کے طور پر ہوتا ہے
مبلغ ۶۰ روپے ہے۔ میں اس کے حصہ کی
وصیت کرتا ہوں۔ احمدیہ رومہ پاکستان رومہ کرتا

گواہ شدہ۔ سلطان احمد سیکرٹری بیت المال
موسمی ۶۷/۷
نمبر ۱۶۱۵۳ میں بشیر احمد صاحب قلم
تمام اعدان پیشہ ملازمت عمر ۸۸ سال تاریخ جنیت
پیدا نشی احمدی ساکن کوٹ مٹھیار ڈاکخانہ چنیوٹ
ضلع جھنگ صاحب معزنی پاکستان قومی یونٹس
بلاچر کراچی آج تاریخ ۱۶/۷/۵۹
کرتا ہوں۔ میرا اس وقت کوئی مستحقہ یا غیر مستحقہ
جائیداد نہیں ہے۔
میرا صرف اس
وقت میرا آمد جو کہ وظیفہ کے طور پر ہوتا ہے
مبلغ ۶۰ روپے ہے۔ میں اس کے حصہ کی
وصیت کرتا ہوں۔ احمدیہ رومہ پاکستان رومہ کرتا

جو کہ اس وقت بذریعہ ملازمت تقریباً
۱۰-۱۲ ماہ بعد ہے۔ میں تا زینت اس میں
نامہ اول کراچی جو کہ پتہ لاہور
صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کرتا رہتا ہوں
گا۔ اور اتم الخیر و
قائد مجلس خدام الاصلہ وضع مٹھیار
العبد: سزئی محمد زمان ولد مٹھیار
مکان ملک ساہیوالی۔ ساہیوالی پٹواری
لاہور۔ گواہ شدہ۔ محمد ولد میاں محمد مرین
صاحب۔ چنیوٹ سیکریٹری۔ جامعہ احمدیہ
کراچی تحصیل و پٹواری
گواہ شدہ۔ سید دلالت شاہ ولد
دیسان شاہ مرحوم کارکن دفتر وصیت۔

درخواست دعا
محترمہ اللہ العلی صاحبہ بنت سیدتی
ضمیل الرحمن صاحبہ جہلم عمر تین چار برس
سے چھ ماہ تک رہی ہیں۔ اب پٹنہ کی نسبت
گوانا قحطی میں کئی شفا یابی نہیں ہوئی۔
بزرگان مسلمان اور دیگر احباب موصوف کی
صحت کا دعا دعا کے لئے دعا فرمائیں۔
شاہ عبدالحمید ایم اے جہلم

**اسلام کا ایک
عظیم نشان معجزہ**
تمام جہان کے لئے عموماً
لکھتے ہندو اقوام کے لئے خصوصاً
مفت طلب کوئی
بے اللہ الدین سکندر آبادکن

فضل علی سیرج انسی ٹیوٹ کی زینگری تیار کردہ

**شاہین
بوٹ پولش**



**پائیداری اور چمک اور نف است کیلئے
اپنے شہر کے ہر جنرل مرچنٹ کے طلب کریں**

اقتصادی مسائل حل نہ ہوتے تو اشتراکیت غالب آجاتے گی

امریکی کانگریس کے مشترکہ اجلاس سے صدر ایوب کا خطاب، واشنگٹن ۱۲ جولائی صدر پاکستان فیضان مارشل محراب خان نے کہا ہے کہ ان کا ملک آئندہ پندرہ بیس سال میں اپنے اقتصادی مسائل حل نہ کرے تو اس پر اشتراکیت غالب آجاتے گی۔

بیدار

بقیہ صفحہ

میں سے سولہ سال گزر گئے۔ قلت انتہائی کم پنچ سٹیج اور کوئی نہ آیا۔ جو اصلاح کرتا۔ یہ لوگ ذرا بھی اضافہ نہیں کرتے۔ پھر پھر اعتراض کرتے کرتے خرابا اعتراض جاکر تے ہیں کیونکہ میں نے تو اہم کچھ بنایا نہیں اور خدانے بنانے والا بھیجا نہیں۔ بلکہ باوجود اس کے کہ اور ضرور ہیں اگر چھوٹ بھی دی جاویں تو ان ناعاقبت اندیش معترضین کے موافق ایک گمراہ کرنے والا بھی آگیا۔ اور پھر بھی وہ اصل ہدیہ نہ آیا۔ اور نہ خدانے سے بھیجا۔ جو دھوبی صدی کو مبارک سمجھتے تھے یہ کیا خاک مبارک نکلی۔ جبکہ ایک دجال آگیا ۱۱۱ صدیق صحابہ اور عیسیٰ جو دعوت کرنے والے تھے وہ صدی کے سر پر ہی فوٹ ہو گئے ورنہ شاید وہی ان لوگوں کا ہمارا ہوتے۔ لیکن خدانے اپنے فضل سے دکھا دیا کہ یہ کام ان کا نہ تھا بلکہ کسی اور کا۔

صدر ایوب نے جب اپنی تقریر کے آغاز میں کہا کہ میں پاکستان سے آیا ہوں جو امریکہ کا حلیف اور آپ کے ملک کا دوست ہے تو اب ان ہیلوں سے گویا اٹھا۔ صدر پاکستان نے اپنی تقریر کے شروع میں ان اسباب پر بحث کی جو ان کے ملک میں انقلاب پر منتج ہوتے تھے انہوں نے یہ بھی بتایا کہ پاکستان ۱۹۴۷ میں مسلمانوں کے مطالبہ پر قائم کیا گیا تھا اور ایک عیسویہ وطن کے مطالبہ کا مسیاد تھیں اور تنگ نظری پر نہیں تھی بلکہ اس کا مقصد ان کمزوریوں سے بچنا تھا اس کے بعد صدر نے ان مختلف اقتصادی مسائل پر بھی بحث کی اور ان کے حصول آزادی کے بعد دوچار ہونے والے اور جو ۱۹۵۸ء میں انقلاب پر منتج ہوئے اور صدر ایوب نے اس کے بعد اپنی حکومت کے مختلف اقدامات کے تفصیل بیان کی جو انہوں نے اعلان کیا کہ ان کے ملک میں زرعی اصلاحات بہت کامیاب ہوئی ہیں اور اس طرح پاکستان اس بے چین سے بچ گیا جو اصلاحات کے بغیر ہلکتی تو اعلان میں رسوخ کا نمونہ مارے تھے۔

صدر ایوب خان نے کل امریکی کانگریس کے مشترکہ اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے اپنے ملک کے لئے امریکی امداد کی ضرورت و گاہت کا اظہار کیا کہ آپ ہمارے ملک کو طائفہ بنا کر خود طائفہ حاصل کر لیں گے انقلاب کے بعد پاکستان کے ارتقاء پر پورے آئینی نظام کا خاکہ بیان کرتے ہوئے صدر پاکستان نے اس وقت کا اظہار کیا کہ جنیدی جمہوریوں کا نظام اچھے ہوئے ملکوں کے لئے ایک نمونہ کام دے گا۔ صدر ایوب نے پر زور الفاظ میں کہا کہ ایسی ہی ایک گویا گویا امریکہ میں واحد ملک کا ہمارا ملے سکے گا اور جو صدر ملک آپ کا ساتھ دے گا وہ صرف پاکستان ہے۔ آپ نے پاکستان ایشیا میں امریکہ کے سب سے مضبوط اور قابل اعتماد حلیف ہے انہوں نے امریکہ کو یہ نتیجہ بھی کہ دیا ہے جو آپ جو دعوت جا رہی ہے کہ یہ لیکن براہ کرم ایسے اقدامات نہ کیجئے جن سے ہمارے مسائل زیادہ دشوار ہو جائیں اور ہماری سلامتی کے لئے خطرہ پیدا ہو جائے۔ آپ جب تک یہ بات یاد رکھیں گے مجھے یقین ہے کہ ہمارا دوستی زیادہ مضبوط ہوتی جائے گی۔

مردانہ کمزوری
کے علاقے کے منتقل پفلٹ مفت حاصل کریں
ڈاکٹر راجہ مہدیو اینسٹین کی رپورٹ

ولادت

میرے ماموں حکیم چوہدری بشیر احمد صاحب آف سما علیہ صلح بھوان کو اشد تھالے نے ۳- جولائی کو چوٹھ لاکھ فرما ہے۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلے سے درخواست دعا ہے کہ اشد تھالے نومولود کو لمبی عمر عطا فرمائے اور خادم دینا بنائے۔ (عطا داد مدد صلح بھوان)

وقف جدید ایک شاندار تحریک

وقف جدید کے ذریعہ اشاعت اسلام اور اشاعت قرآن کا کام سینہ حاضرین اعلیٰ الموعود علیہم السلام اللہ تعالیٰ کے عہد فرشتہ کا عظیم الشان کارنامہ ہے۔ ملک بھر میں تعلیم قرآن اور تربیت کا کام بڑی کامیابی کے ساتھ ہو رہا ہے۔ حضور فرمائے ہیں کہ وقف جدید کا تحریک بھی ایک اعلیٰ درجہ کی نیکی ہے۔ تمہارا فرعون ہے کہ اسے لایا بنا نے کی پوری کوشش کرو۔ ایسے اندر بیداری پیدا کرو۔ اور دین کی خدمت کے لئے آگے بڑھو۔ اگر تم ایسا کرو گے تو ان شاء اللہ بہت جلد دنیا میں ہر جگہ اسلام کا جھنڈا ادا دینا ہو گا۔ اور کورم توڑ رہا ہو گا۔

(انظم مال وقف جدید رپورٹ)

نہایت باموقع جائداد تابل رہمن

گول بازار ریلوے میں کھینے فرانس والی دکان موصوف جو چالیس روپے ماہوار کرایہ پر چلا بھی ہوئی ہے چار ہزار روپیہ میں اور محقق دکان جو تیس روپے ماہوار کرایہ پر چلا بھی ہوئی ہے تین ہزار روپیہ میں رہمن باتمفضل مل سکتی ہیں۔ ضرور فخر اجرت سے خریدیں۔ (عبدالغنی بختیار امرو عام ریلوے)

طابق سٹیٹس پورٹ کمپنی

لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵
لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵	لاہور، جوہر آباد، بھیرہ، برٹلے، ایڈوانس، بنگلہ ٹون - ۵

رجسٹرڈ ایڈیشن نمبر ۵۲۵